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INDLEDNING
Faget Kommunikation & Undervisning afsluttes med en formidlingseksamen efterfulgt af en 
dialog, hvor den studerende viser didaktisk og teoretisk indsigt. Eksamen foregår individuelt og 
bedømmes eksternt.

FORMÅL
Formålet er at vurdere den studerendes evne til at formidle og reflektere over et undervisnings-
forløb. Det skal være synligt i praksis, hvilke overvejelser den studerende har gjort sig forud for 
undervisningsforløbet og efterfølgende skal den studerende kunne reflektere over den gennem-
førte undervisning med inddragelse af relevant teori.

EKSAMEN 
Senest 24 timer forud for eksamen trækker den studerende en eksamenscase, der indeholder 
et undervisningsemne og en målgruppe. Eksamensplanen udarbejdes når de studerende har 
trukket deres eksamenscases og fordelingen sker på baggrund af emnerne. For Original Sports 
placerer eksamenscases sig inden for emnerne Bold, Rytmisk Bevægelse & Dans og Functional 
Movement. For X-Outdoor placerer eksamenscases sig inden for emnerne Bold, Yoga og Func-
tional Movement. For Friluftslinien placerer eksamenscases sig inden for emnerne Basisfriluft-
sliv og Kulturhistorie.

På baggrund af den trukne eksamenscase udarbejder den studerende en undervisningsplan 
med udgangspunkt i den didaktiske relationsmodel (Hiim og Hippe, 2007) eller 
SMTTE-modellen (Håstein, 1987) og undervisningsplanen må maksimalt fylde tre A4-sider. 
Om morgenen til eksamen afleverer alle studerende to fysiske eksemplarer af deres undervisn-
ingsplan til eksaminator og censor. 
Selve eksamen består derfor af tre dele:

1. Aflevering af en undervisningsplan med didaktiske refleksioner over, hvorledes opgaven vil 
løses i forhold til målgruppen. Denne undervisningsplan må maksimalt fylde tre A4 sider.

2. En 20 min undervisningsseance, hvor den studerende underviser figuranterne. 

3. En individuel samtale, hvor den studerende skal indgå i en didaktisk samtale omkring un-
dervisningsplanen og den praktiske del af eksamen. 
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REEKSAMEN
Den studerende kan efter eget ønske gå til reeksamen, hvis der er givet 00 eller -3 ved ek-
samen. En reeksamen har samme betingelser som eksamen i faget. Tidspunktet for reeksamen 
bestemmes af undervisningen og skal passe ind i uddannelsens planlægning. Det er muligt at 
blive indstillet til reeksamen 3 gange. Reeksamen bedømmes eksternt.

BEDØMMELSESKRITERIER
Der gives én karakter efter 7-trinsskalaen. Bedømmelsen baseres på et helhedsindtryk af ek-
saminandens præstation og bygger blandt andet på følgende:
- At kunne holde et passende aktivitetsniveau og flow
- Den studerendes faglige og pædagogiske indsigt
- At kunne arbejde med passende stofmængde og progression
- At kunne lære fra sig og skabe de omstændigheder, der gør, at andre har mulighed for at lære
- At den studerende illustrerer viden om de forskellige lag, der i det valgte emne, kan være tale 
om


